



LIVERPOOL
HOPE
UNIVERSITY



LIETUVOS ISTORIJOS
INSTITUTAS

МАТЕРІАЛИ

Міжнародної науково-практичної конференції

СВІТ У ПОШУКАХ НОВОГО ПОРЯДКУ:

ТРАНСФОРМАЦІЯ
ПОЛІТИЧНОЇ СУБ'ЄКТНОСТІ
ДЕРЖАВ І РЕГІОНІВ
У КОНФЛІКТНОМУ
СЕРЕДОВИЩІ

26-27 березня 2026 року

Переяслав (Україна)



МАТЕРІАЛИ
міжнародної науково-практичної конференції

**«Світ у пошуках нового порядку:
трансформація політичної суб'єктності держав
і регіонів у конфліктному середовищі»**

УДК: 327.5 (100)
С24

Світ у пошуках нового порядку: трансформація політичної суб'єктності держав і регіонів у конфліктному середовищі: матер. міжнар. наук.-практ. конф., Переяслав, 2026, 164 с.

*Рекомендовано Вченою радою Університету Григорія Сковороди в Переяславі,
протокол № 8 від 25.03.2026 р.*

Редакційна колегія: Коцур В. В., доктор історичних наук, професор, **Дем'яненко Б. Л.**, доктор політичних наук, професор, **Дудар В. Л.**, кандидат історичних наук, доцент, **Коцур Л. М.**, доктор історичних наук, доцент, **Прядко Т. П.**, кандидат політичних наук, **Рубан А. О.**, кандидат філософських наук, доцент, **Скибіцька Д. Г.**, викладач, старший лаборант.

Збірник матеріалів сформовано за результатами міжнародної науково-практичної конференції «Світ у пошуках нового порядку: трансформація політичної суб'єктності держав і регіонів у конфліктному середовищі», яка відбулася 26-27 березня 2026 року на базі Університету Григорія Сковороди в Переяславі за підтримки Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України, міжнародних партнерів з Великої Британії, Республіки Молдови, Литви.

Збірник уміщує тематичні статті, присвячені актуальним проблемам міжнародних відносин, трансформації політичної суб'єктності держав і регіонів, безпековим викликам сучасності, питанням геополітики, міждержавної взаємодії та розвитку демократичних інститутів у конфліктному середовищі. Матеріали видання становлять науковий і практичний інтерес для дослідників, викладачів, аспірантів, студентів та всіх, хто цікавиться сучасними політичними процесами.

Усі матеріали подаються в авторській редакції. За зміст і якість поданих текстів відповідальність несуть автори. Використання текстів або частин тексту можливе тільки за умови посилання на цей збірник та автора тексту.

ЗМІСТ

Ростислав БАЛАБАН УКРАЇНА В УМОВАХ ВІЙНИ: ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ СУБ'ЄКТНОСТІ. СВІТ У ПОШУКАХ НОВОГО ПОРЯДКУ	8
Олег КАЛАКУРА СЕК'ЮРИТИЗАЦІЯ КУЛЬТУРИ ЯК КЛЮЧОВА УМОВА БЕЗПЕКИ ВОЮЮЧОЇ УКРАЇНИ	15
Олексій ЛЯШЕНКО РОЛЬ ТЕРИТОРІЇ В ФОРМУВАННІ УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ	18
Ігор КРАСОТА АДАПТАЦІЯ ВІЙСЬКОВОГО ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ З ПИТАНЬ ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ ДО УМОВ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ ТА ДОСВІДУ ДЕРЖАВ-ЧЛЕНІВ НАТО	21
Тетяна ГРУБІ ТРАНСФОРМАЦІЯ CANCELLED RUSSIAN CULTURE: ВІД ГРОМАДЯНСЬКОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ДО ПОЛІТИЧНОЇ ЦЕНЗУРИ	23
Владислав ВЕЛЬГУС ПОНЯТТЯ СТРАТЕГІЧНОГО НАРАТИВУ В УКРАЇНСЬКОМУ ПОЛІТИЧНОМУ ДИСКУРСІ ДЕМОКРАТІЯ ВТРАЧАЄ ЦІННІСТЬ?	25
Дмитро ПУШНЯК ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ЯК ЧИННИК ДОВІРИ ДО ІНСТИТУЦІЙНИХ ЦИФРОВИХ ПЛАТФОРМ ПОЛІТИЧНОЇ УЧАСТІ	27
Василь ЧАБАНОВ, Анатолій ГЛУШКОВЕЦЬКИЙ СТІЙКІСТЬ ЯК НОВИЙ СТАНДАРТ ПУБЛІЧНОЇ ПОЛІТИКИ В УМОВАХ ГЕОПОЛІТИЧНОЇ ТУРБУЛЕНТНОСТІ	29
Тетяна ПРЯДКО, Уча КВАРАЦХЕЛІА ЛІБЕРАЛЬНА МОДЕЛЬ СОЦІАЛЬНОЇ ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ ТУРБУЛЕНТНОСТІ: ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ СУБ'ЄКТНОСТІ ДЕРЖАВИ	32
Алла РУБАН, Ігор ГРИГОРЕЦЬ ПОЛІТИЧНА СУБ'ЄКТНІСТЬ УКРАЇНИ В УМОВАХ ГЕОПОЛІТИЧНОЇ ТУРБУЛЕНТНОСТІ ТА ЇЇ РОЛЬ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ	35
Тетяна ПРЯДКО, Ігор ГОРДІЄНКО ЛІБЕРАЛЬНА МОДЕЛЬ ДЕРЖАВИ ДОБРОБУТУ У США ТА ВЕЛИКОБРИТАНІЇ: ВПЛИВ НА ПОЛІТИЧНУ СТІЙКІСТЬ У КРИЗОВИХ УМОВАХ	38
Тетяна ПРЯДКО, Анна СИТНИК СОЦІАЛЬНА ДЕРЖАВА ЯК ІНСТРУМЕНТ ПОЛІТИЧНОЇ СТІЙКОСТІ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ ТУРБУЛЕНТНОСТІ	42
Володимир ДЗЕГА СТРУКТУРНО-ФУНКЦІОНАЛЬНА ТРАНСФОРМАЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ПОСАДОВЦІВ В УМОВАХ ВІЙНИ	45
Ольга ВІННІЧУК, Ельдар ГЛУШКОВЕЦЬКИЙ ВИБОРИ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ: МОЖЛИВОСТІ ТА РЕАЛІЇ	49
Алла РУБАН, Віталій ХОМИЧ ГІБРИДНІ ЗАГРОЗИ ЯК НОВИЙ ВИМІР ТРАНСФОРМАЦІЇ МІЖНАРОДНОЇ БЕЗПЕКИ У ХХІ СТОЛІТТІ	52

Юрій ВОЙТЕНКО, Василь МОСКАЛЕНКО ПРОБЛЕМА ДЕРЖАВНОГО СУВЕРЕНІТЕТУ В ЕПОХУ КРИЗИ МІЖНАРОДНОГО ПРАВА І ГЕОПОЛІТИЧНИХ РЕАЛІЙ	55
Тетяна ПРЯДКО, Богдан БОГДАНЕНКО ПОЛІТИЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ ФОРМУВАННЯ РАЦІОНАЛЬНОЇ ЄДНОСТІ ТА СУСПІЛЬНОЇ СТІЙКОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ	57
Алла РУБАН, Майя КОВАЛЬЧУК ТРАНСФОРМАЦІЯ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ СИСТЕМИ БЕЗПЕКИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВОЄННО- ПОЛІТИЧНИХ ЗАГРОЗ	60
Андрій МАРЧЕНКО МІСЦЕ ПАРТІЇ САНСЕЙТО В ПОЛІТИЧНОМУ ЖИТТІ СУЧАСНОЇ ЯПОНІЇ	63
Дмитро КОРОТКОВ ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА БЕЗПЕКОВІ ВИКЛИКИ МІГРАЦІЇ	66
Діана СКИБІЦЬКА ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ ВЛАДИ У ХХІ СТОЛІТТІ	69
Валентин КРИСАЧЕНКО СТРАТЕГІЯ ІМПЕРСЬКОЇ ПОЛІТИКИ: ОБМОСКОВЛЕННЯ УКРАЇНИ	71
Андрій ГРУБІНКО ЄВРОПЕЙСЬКА СИСТЕМА БЕЗПЕКИ В УМОВАХ ВІЙНИ НА БЛИЗЬКОМУ СХОДІ	74
Владислав ФАРАПОНОВ ВПЛИВ ГРУП ІНТЕРЕСІВ НА ФОРМУВАННЯ ПОЛІТИКИ США ЩОДО ДОПОМОГИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ТРАНСФОРМАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО ПОРЯДКУ	77
Serhii SHULIAK, Alina TELIATNIKOVA ASEAN IN SOUTH CHINA SEA TERRITORIAL DISPUTES RESOLUTION: CHALLENGES AND CONSTRAINTS	79
Андрій ПАНАСЮК ІСТОРИЧНІ МОДЕЛІ РЕГІОНАЛЬНОЇ СТАБІЛІЗАЦІЇ: ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ТА АЗІЙСЬКИЙ ДОСВІД	81
Тетяна ПРЯДКО, Іван СТАРОСТЕНКО АНТИВОЄННІ ТА ПРОУКРАЇНСЬКІ ПРОТЕСТИ ЯК ЧИННИК ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ	84
Тетяна БЛИСТІВ, Ерміна ШТРУТІНСЬКА ТРАНСФОРМАЦІЯ ГЛОБАЛЬНОГО ПОЛІТИЧНОГО ПОРЯДКУ ТА ЗРОСТАННЯ РОЛІ РЕГІОНАЛЬНИХ ПОЛІТИЧНИХ ЦЕНТРІВ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВ	88
Андрій ШЕВЧУК, Анастасія КРИНИЦЬКА РЕГІОНАЛЬНІ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА БЕЗПЕКА У КОНФЛІКТНИХ ПРОСТОРАХ: ЧОМУ БЛИЗЬКИЙ СХІД ЗАЛИШАЄТЬСЯ ПОЗА ЕФЕКТИВНИМИ РЕГІОНАЛЬНИМИ МЕХАНІЗМАМИ	91
Maksym GARDUS EUROPE'S PIPELINE GEOPOLITICS: HOW GAS INFRASTRUCTURE SHAPED POLITICAL ELITES AND WHY THIS MODEL WEAKENED AFTER 2022	94
Світлана ВНУЧКО, Любов КОРОНЕВСЬКА РОЛЬ УКРАЇНИ НА ЄВРАЗІЙСЬКОМУ КОНТИНЕНТІ В КОНЦЕПЦІЇ ЗБІГНЄВА БЖЕЗІНСЬКОГО: ПЕРЕОСМИСЛЕННЯ ПІД ЧАС ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ	98

Дмитро КОРОТКОВ, кандидат політичних наук, доцент Харківського національного економічного імені Семена Кузнеця
ORCID:0000-0003-2732-0824

ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА БЕЗПЕКОВІ ВИКЛИКИ МІГРАЦІЇ

В умовах глобалізації активізувалася міжнародна міграція, яка є однією з найсильніших рушійних сил і важливим чинником політичних, соціально-демографічних, економічних та культурних змін в країнах світового господарства. На сучасному етапі розвитку міжнародної сфери міграція набуває нових особливостей, що виражаються у більш значних її масштабах, обміну інформацією, знаннями та досвідом між народами, а також у формуванні міжнародної міграційної політики як глобальної регуляторної системи міжнародної міграції.

Міграційні процеси постійно пов'язані з сучасними соціальними, політичними, економічними, культурними та безпековими подіями. У деяких країнах та регіонах постає питання: чи приносить міграція їм розвиток, стагнацію, стабільність чи нестабільність? Наслідки міжнародної міграції можна інтерпретувати по-різному. З одного боку, динаміка економічних процесів глобалізації збільшила мобільність людей, капіталу та послуг, що дозволило людям поліпшити свій економічний статус, здобути вищу освіту та отримати кращі медичні послуги. З іншого боку, існують переконання, що міграція є однією з глобальних проблем, яка призвела до фундаментальних змін, створення нових структур та іншого розвитку міжнародних відносин у світі. Міграційні процеси посилюють ризики та загрози національній і регіональній безпеці. Міграція, безпека та глобалізація тісно пов'язані з виникненням конфліктів, голоду, бідності, кліматичних змін, економічних криз та політичних репресій.

Нерівномірний розподіл та поширення економічних аспектів глобалізації призвели до виникнення міграційних потоків. Сьогодні міжнародна міграція вважається одним із найважливіших наслідків глобалізації, що змінила обличчя сучасних відносин між державами, регіонами та світом у цілому. Через швидкі та динамічні зміни, що несуть нові й часто непередбачувані ризики та небезпеки, міграція вважається пріоритетним питанням для держав, міжнародних організацій, неурядових організацій та широкої громадськості у всьому світі. Після закінчення холодної війни міграція часто фігурує у програмах безпеки та розглядається як серйозна проблема безпеки для людей у країнах призначення та у країнах походження, а також як виклик, що впливає на стабільність та процвітання.

Міграція завжди виконувала роль соціального, політичного, економічного та безпекового «клапана», а не загрози національній безпеці. Однак з часом міжнародна міграція перетворилася на загрозу безпеці країн, що приймають іммігрантів, хоча це не є загрозою військового характеру. Це пов'язано з її масовим характером. У 1990 році у світі налічувалося 153 мільйони мігрантів (що становило 2,9% світового населення), а на початку XXI століття ця цифра зросла до 173 мільйонів мігрантів. У 2024 році загальна кількість міжнародних мігрантів сягнула 304 мільйонів [1].

Одним із ключових безпекових аспектів сучасної міграції є проблема контролю державних кордонів та боротьби з нелегальною міграцією. Серйозним викликом для внутрішньої безпеки приймаючої держави є нелегальна міграція. Через свою нерегульовану природу нелегальна міграція часто вважається найнебезпечнішою частиною міграційних потоків. Щороку через кордон незаконно перевозять майже 4 мільйони людей. Половина всіх нелегальних іммігрантів залучена до мереж контрабанди або торгівлі людьми. Звіт ООН показує різке зростання річних прибутків торговців людьми з 2014 року, коли, за оцінками, річний прибуток торговців людьми становив 172 мільярди доларів. Ця нова оцінка зросла на 64 мільярди доларів до вражаючих 236 мільярдів доларів [5]. Міграція стає нелегальною, по-перше, тому що бажаючих покинути свою країну проживання більше, ніж інші країни здатні прийняти; по-друге, тому що країни, як правило, не зацікавлені у прийнятті всіх категорій іммігрантів (наприклад, вони зосереджуються лише на прийнятті висококваліфікованої робочої сили). Розвиток феномену нелегальних міграційних потоків (а також легальної міграції) зумовлений, насамперед, бажанням поліпшити умови життя.

Міграція відіграє важливу роль у демографічному розвитку сучасної Європи. У багатьох країнах Європейського Союзу спостерігається старіння населення та зниження рівня народжуваності, що створює потребу у залученні трудових мігрантів. За даними Eurostat, у 2024 році до Європейського Союзу прибуло приблизно 4,2 млн. мігрантів з країн поза ЄС, а ще 1,5 млн. осіб перемістилися між державами-членами ЄС. Станом на 2024 рік у країнах Європейського Союзу проживало близько 29 млн. громадян третіх країн, що становить приблизно 6,4 % населення ЄС [2]. Таким чином, міграція є важливим фактором підтримання демографічної та економічної стабільності Європи, проте вона водночас створює складні політичні та соціальні виклики.

За даними Євростату, станом на 1 січня 2024 року чисельність населення ЄС становила 449,2 млн. осіб, що на 1,65 млн. більше, ніж у попередньому році. Хоча протягом понад 50 років у ЄС спостерігалось стабільне зростання чисельності населення, останніми десятиліттями ця тенденція сповільнилася, а під

час пандемії COVID-19 навіть зупинилася. Як результат, міграція більше не може компенсувати зменшення чисельності населення, спричинене зниженням народжуваності та зростанням. Зазначимо, що з метою вирішення певних проблем, пов'язаних із демографічними змінами, ЄС розробляє більш стратегічний підхід до легальної міграції, щоб спрямовувати працівників у регіони та на посади, де спостерігається дефіцит робочої сили та нестача кваліфікованих кадрів [4].

Іншим важливим безпековим аспектом сучасної міграції є її зв'язок із транснаціональною організованою злочинністю. Нелегальна міграція часто супроводжується діяльністю кримінальних мереж, які організують перевезення мігрантів через кордони. Такі мережі отримують значні прибутки від контрабанди людей і нерідко пов'язані з іншими видами злочинної діяльності, зокрема торгівлею людьми, підробкою документів, незаконним перевезенням товарів та відмиванням грошей. Міграційні маршрути, що проходять через Середземне море, Західні Балкани та Північну Африку, є особливо вразливими до діяльності таких злочинних угруповань. Необхідно зазначити, що контрабандисти мігрантів стають дедалі більш організованими, створюючи професійні мережі, які перетинають кордони та охоплюють усі регіони. Як і в разі інших форм організованої злочинності, відповідні групи розширили свою діяльність, змінюючи маршрути з метою виходу на інші ринки та обходу заходів, що вживаються державами. Злочинні угруповання об'єдналися або налагодили співпрацю, розширивши географічний охоплення та спектр своєї злочинної діяльності. Деякі злочинні угруповання розглядають мігрантів просто як один із багатьох товарів, що підлягають контрабанді, поряд із наркотиками та вогнепальною зброєю. Оскільки контрабанда мігрантів є високоприбутковою незаконною діяльністю з відносно низьким ризиком виявлення, вона є привабливою для злочинців.

Для забезпечення національної безпеки сучасні держави активно використовують нові технології для управління міграційними процесами. До таких технологій належать системи біометричної ідентифікації, цифрові бази даних, системи аналізу великих даних та штучний інтелект (табл. 1) [6]. Як приклад, 10 квітня 2024 року Європейський парламент схвалив новий Пакт про міграцію та притулок. Одним із найбільш трансформаційних аспектів Нового пакту є те, що технології відіграють центральну роль у впровадженні міграційної політики. Технологічні рішення спрямовані на посилення контролю та зменшення нелегальної імміграції [3].

Таблиця 3.1.

Вплив цифрових технологій на різні етапи міграційного процесу

Покращення доступу до інформації перед міграцією	Допомога в інтеграції під час міграції	Створення та підтримка з'єднань після міграції
<i>Доступ до інформації:</i> Люди, які бажають мігрувати, можуть отримати доступ до інформації про місця призначення, можливості працевлаштування та юридичні процеси онлайн, що сприяє прийняттю більш обґрунтованих рішень та плануванню.	<i>Навігація.</i> Технології революціонізували спосіб подорожей мігрантів, надаючи інструменти для навігації маршрутами та пошуку допомоги. Мобільні телефони, GPS-пристрої та онлайн-платформи полегшили досягнення пункту призначення та доступ до основних послуг. Інструменти перекладу та комунікаційні платформи сприяють спілкуванню, зокрема з людьми, які розмовляють різними мовами.	<i>Засоби комунікації:</i> Технології, особливо інтернет та мобільні пристрої, покращили комунікацію між мігрантами та їхніми сім'ями. Відеодзвінки, месенджери та платформи соціальних мереж допомагають людям залишатися на зв'язку через кордони.
<i>Сприяння процесу міграції:</i> технології скоротили час і вартість подання заявки на візи, спростили процес подання заявки на візу та зробили його більш ефективним і доступним для мігрантів. Наприклад, мігранти можуть подавати заявки на візи онлайн, відстежувати хід розгляду своїх заявок та отримувати оновлення в	Пошук роботи та житла: онлайн-платформи пов'язують мігрантів з роботодавцями та орендодавцями, а портали вакансій допомагають узгодити навички мігрантів з потребами роботодавців, сприяючи економічному розвитку країни. Ці платформи можуть допомогти мігрантам знайти можливості, що відповідають їхнім навичкам та	<i>Інтеграція в суспільство:</i> Технології можуть допомогти мігрантам інтегруватися в суспільство, надаючи доступ до інформації та ресурсів, а також допомагаючи мігрантам дізнаватися про суспільство. Онлайн-платформи надають інформацію про мову, культуру, звичаї та закони.

електронному вигляді	кваліфікації, а також знайти доступне житло.	
<i>Розвиток затребуваних навичок:</i> онлайн-платформи навчання та освітні ресурси дозволяють потенційним мігрантам дізнатися, які навички користуються попитом, та здобути їх для підвищення своєї кваліфікації, покращуючи свої перспективи працевлаштування в країнах перебування.	<i>Прикордонний контроль та спостереження:</i> Країни використовують біометричні технології для прикордонного контролю, імміграції та безпеки відповідно до своєї міграційної політики, щоб впливати на легкість або складність в'їзду. Для моніторингу та контролю кордонів, впливаючи на маршрути та схеми міграції, використовуються передові системи спостереження, включаючи дрони та технології моніторингу.	<i>Фінансові послуги:</i> мігранти часто надсилають грошові перекази до своїх країн. Цифрові платіжні платформи та технологія блокчейн зробили транскордонні фінансові операції ефективнішими та менш витратними

Глобалізація впливає на сучасні міграційні процеси завдяки зростанню мобільності населення та рівень економічної взаємозалежності. Це збільшує міграційні потоки, які стали впливати на безпеку матрицю держав. У результаті глобалізація одночасно виступає як фактор, що розширює можливості мобільності людей, і як чинник, що загострює безпекові виклики для держав та міжнародних інституцій. Країни, що приймають значну кількість мігрантів мають сформувати нову систему міжнародної безпеки, яка потребує комплексного підходу. В цьому сенсі державам необхідно об'єднатися з міжнародними організаціями для розвитку гуманітарного захисту, контролю міграції без порушення прав людини в умовах глобалізації.

Список використаних джерел:

1. Бурич М. Рекорд світової міграції: 304 млн мігрантів у 2024 році, ООН назвав країну-лідера. Главком. 23 червня. 2025. URL: <https://glavcom.ua/world/observe/rekord-svitovoi-mihratsiji-304-mln-mihrantiv-u-2024-rotsi-onn-nazvav-krajnu-lidera--1064793.html>
2. EU received 4.2 million immigrants in 2024. Eurostat. 27 February 2026. URL: https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/w/ddn-20260227-1?utm_source=chatgpt.com
3. Digital solutions for migration management. 2024. URL: <https://living-in.eu/news/digital-solutions-migration-management>
4. Demographic changes and labour migration within the EU. European Parliamentary Research Service. April 2024 URL: [https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2025/769575/EPRS_BRI\(2025\)769575_EN.pdf](https://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2025/769575/EPRS_BRI(2025)769575_EN.pdf)
5. Richmond J. Illegal Human Trafficking Profits Skyrocket. Oxford Human Rights Hub. April 2024. URL: <https://ohrh.law.ox.ac.uk/illegal-human-trafficking-profits-skyrocket/>
6. The Impacts of Technology on Migration: From Decision Making to Integration. 2023. URL: <https://intdev.tetrattech.com.au/news/the-impacts-of-technology-on-migration-from-decision-making-to-integration/>